

崇拜與聖樂

第四章：主日聖言

陳向陽牧師

(47) 國度期

詩人曾呼籲我們，在任何環境中都要緊緊依靠神，因我們的幫助是從造天地的耶和華而來。祂不打盹，也不睡覺，祂要保護我們的性命，免受一切的災害，或出或入，都蒙耶和華的保護，從今時直到永遠（詩一百二十一）。

雅各因曾經騙取了長子名分，害怕哥哥以掃的殺害，所以當他帶著全家回鄉——在送家人們過了雅博渡口——只剩下他一人徘徊在生死危難之時，雅各便與神較力，從夜間直到黎明。雅各說：「你不給我祝福，我就不讓你走」。其實，雅各的較力是要從神得到幫助與祝福。神就賜福給他，並稱他為以色列，因為他與神和人較力，都得了勝。雅各面見了神，他的性命得到了保全（創三十二22-31）。

耶穌用比喻教導門徒要常常禱告，不可灰心。就像那不義的官，只因寡婦求告不斷，就給她伸冤了（路十八1-5）。同樣，神的選民若晝夜呼籲祂，祂不會延遲為他們伸冤的。使徒保羅也教導提摩太，務要傳道，無論得時不得時總要專心，並用百般的忍耐和各樣的教導責備人、警戒人、勸勉人。因為時候將到，人必厭煩純正的道理，隨從自己的情慾，偏向荒謬的言語（提後四2-4）。

正如神對雅各的保護，對孤兒寡婦的憐憫，祂也必聽我們的禱告，為我們伸冤。因此，我們也要在凡事上謹慎，在患難中尋求神，並盡自己的職分，做好傳福音的工作。